P4 de Algebra Linear I — 2010.1

Data: 30 de junho de 2010

Nome: Matricula:

Assinatura: Turma:

Caderno de Respostas

Preencha CORRETA e COMPLETAMENTE todos os campos

acima (nome, matricula, assinatura e turma).
Provas sem nome nao serao corrigidas e terao nota ZERO.

Provas com os campos matricula, assinatura e turma nao preen-
chidos ou preenchidos de forma errada serao penalizadas com a
perda de 1 ponto por campo.

Respostas a caneta. Respostas a lapis nao serao corrigidas e terao
nota ZERO.

Duracao: 1 hora 50 minutos
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Instrucoes — leia atentamente

e Nao é permitido usar calculadora. Mantenha o celular desligado.
o proibido desgrampear a prova. Prova com folhas faltando tera nota zero.

e Verifique, revise e confira cuidadosamente suas respostas e resolugoes.

e Escreva de forma clara, ordenada e legivel.

e Somente serao aceitas respostas devidamente JUSTIFICADAS.

Respostas a lapis nao serao corrigidas e terao nota ZEROQO.




Questao 1)

Considere a transformacao linear T : R* — R? cuja matriz na base canonica
é:

2 0 1
.= |0 -3 1
0 0 -3

a) Determine todos os autovalores e os correspondentes autovetores de T.
b) T é diagonalizavel? Porqué?

c) Ache, se possivel, uma base v na qual

2 0 0
T),=10 =3 1
0 0 -3

Respostas:

(a)

(b)

(d)

Resolugao:



Questao 2)
Considere o plano 7 cuja equacao cartesiana é
mix+y— 2z=1.
a) Ache a equagao vetorial da reta r que é ortogonal a 7 e passa pelo ponto
P =(1,0,1).

b) Encontre o ponto ) que pertence a 7 e estd o mais préximo possivel do
ponto P. Ache a distancia d de P a Q.

c) Ache a equagao cartesiana do plano p tal que: é ortogonal ao plano T,
contém a reta r e contém a reta s que passa pelo ponto () e tem vetor diretor
(2,0,1).

d) Ache explicitamente todos os pontos R da reta s tais que a drea do
triangulo PQR seja igual a v/30/6

Respostas:

(a)

(b)

(c)

(d)

Resolugao:



Questao 3)

Decida se as afirmagoes a seguir sao Verdadeiras ou Falsas (Justificando!)

a) O subespago gerado pelos vetores (1,1,1),(1,0,1),(2,1,2) e (0,1,0) é um
plano.

b) Sejam A; e Ay autovalores distintos e nao-nulos de uma transformagao
linear 7' : R? — R3, com autovetores respectivos /1 e 5. Entdo o conjunto

{T(V1),T(V2)} é LL

c) Asretasry : X(t) = (1+¢t,24+¢,3)ery : Y () = (1—¢t,142t,5—t), t € R,
Sa0 reversas.

Respostas:

(a)

(b)

(c)

Resolucao:



